

“快救人，有车子翻到河里了”

余姚低塘村五名热心人跳入水中救出一对夫妻

□记者 张寅 通讯员 诸燕平

“再晚一分钟，我们夫妻俩就坚持不住了！”余姚市低塘街道低塘村村民袁利洋夫妇从医院回家后还心有余悸。昨天，他们开的小轿车为避让电动车栽进了河里，5名热心人跳入了冰冷的水中救出了他们。

“当时真感到要困死在车里了”

被救的是余姚低塘街道低塘村村民袁利洋夫妇，他们从医院回家后接受了记者采访。

昨天中午11点多，袁利洋和妻子吃完饭后开车回家，在狭窄的村道上，突然一个骑电动车的男子蹿了出来。为了避让，袁利洋一把方向往边上打去，结果连车带人栽进了河里，车子翻了个底朝天。

尽管车窗都是封闭的，可河水还是快速渗了进去。

“我们就倒坐在车里，河水渗进来后，很快到了颈部，呼吸困难起来。”袁利洋说，他解开了安全带，想起驾驶座旁有把小铁锤可以击碎车窗游出去。可是摸了很长时间也没摸到。而妻子受到了撞击，人很慌张，连安全带也不会解了。

袁利洋试图打开车门，但车门打不开，用肘击打车窗也根本没效果。“当时，真感到要困死在车里了。”

“明天我们一定要一一登门感谢”

“快救人，有车子翻到河里了！”几乎在车祸发生的同时，村民吕国信就发现了，他呼救后毫不犹豫地跳下了冰冷的河里。

吕国信钻下水试图打开车门，但人在水里使不上力。

在家里吃饭的村民吕迪锋听到女儿说“有车子翻落到河里”，他立即放下碗筷，跑到河边就跳了下去。此时，村民吕光虎、施建华也紧跟着跳下了河去。

4个人尝试打开车门未果后，施建华提议把车子翻过来，把车窗敲碎，让里面的人爬出来。正在奋力翻车之际，岸上又一个男子跳了下去。

5个人用力将车子翻了个面，在岸边的村民从家里拿了榔头、铁棒，这次车窗被顺利敲碎。袁利洋妻子从车里被拉出来时，已神志不清，话都说不出来了，在岸上躺了好一会儿才睁开眼。而袁利洋被救出来后，嘴里还在念叨，“车里还有人，车里还有人”，他都不清楚自己的妻子比他先出来。不过，大家怕车里还有人，还钻进车里，再找了一遍。

施建华介绍说，幸运的是小河并不是很深，他们能够到底，从而发力把车子翻过来。

“如果不是好心人及时救人，我们夫妻俩真的很难活下来。”袁利洋说，他已经打听清楚救人的都是谁，4个是他们村的村民，另1个好心人是租住在低塘村的外地人，“明天，我们夫妻俩一定要一一登门感谢。”



这段河道堆满了淤泥

城管表示即使是废弃河段也不能擅自填埋

□记者 张颖/文 唐严/摄

本报讯 靠近长丰广德湖北路，有一条自西南往东北的奉化江支流，近期有市民发现，这条河有一段河道竟然被淤泥给填埋了。“周边是工地，估计就是那里出来的淤泥。施工结束后，这段河道会恢复原状吗？”向本报87777777报料的陈先生。

陈先生家住芝兰新城，每天上下班都会途经广德湖北路。一周前，他就发现路边的河道似乎在慢慢变窄，至昨天，10米左右宽的河道竟被淤泥给填埋了。

“起初，我以为是两侧堆起的淤泥超过一定高度，滑入了河道。没想到越埋越多。”陈先生说，现在河道一头已被堵死了，剩下近百米长的浑浊死水。

昨天下午，记者在长丰热电有限公司对面看到的情景与陈先生的表述一致，被截断的河已然成了淤泥池。一头连着鄞州新城区，一头则通向长丰地块。顺着东北方向走不到百米，河道突然消失，取而代之的是泥堆，大约五六米高，上面还有一辆橙色的小铲车。

一名在不远处河道上造桥的工人证实，这些淤泥是旁边工地上拉出来的。

记者联系上了鄞州区城管局长丰城管中队，得知该河段地处长丰村拆迁地块范围内，长丰管委会早前就已提交过河道改道申请，并取得鄞州区规划局下发的规划选址许可证。也就是说，这段被淤泥填埋的河道已废弃。

对于淤泥倾倒填埋河道的问题，长丰城管中队的相关负责人说，这些淤泥属于回填淤泥，应该是周边几个施工单位暂时堆放在河道旁的，可能是量过大造成滑坡后倾泻入河。

据了解，早在1月11日，执法人员已经发现了这个问题，于当天责令各施工单位在4日内将河道内的淤泥清理干净。“即便是废弃河段，根据相关规定也不能擅自进行填埋。”这名负责人明确表示。

TOYOTA 广汽丰田 | 品质源自世界

林志颖 李晨 田亮 王岳伦 张亮
明星阵容 明星阵容 明星阵容 明星阵容 明星阵容

1月31日
大年初一 亲亲上映

大电影
爸爸去哪儿

CANRY 凯美瑞 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 致炫 | YARIS L 致炫

想去哪？
汉兰达就带你去哪！

汉兰达
HIGHLANDER
人生旅途无界限

岁末试驾有礼 即日起至2014年1月31日，来店试驾汉兰达即有机会获得THE NORTH FACE去野吧官方商城全系产品75折起抵限量折扣码(详情请咨询以下经销商)

体验更多领先品质，敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站

宁波余中丰店 0574-87057388 宁波市江东区中兴南路116号

宁波龙华世纪店 0574-86686668 宁波市镇海区中官西路1号(329国道常洪桥边北500米)

慈溪金港河店 0574-23631111 慈溪市余慈高速连接线路河镇龙泉村

宁波中基西店 0574-62758888 余姚市四明西路1888号

宁波龙华平安店 0574-83525555 宁海县梅林街道平安西路6号

象山中兴新城店 0574-89500500 象山县滨海大道12号

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 丰田汽车顾客服务中心 800-8308888 免费热线 400-8308888 可用手机拨打，只靠村市话服务费！

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车